

## 小说

## 终于寻到那水汪汪的眼睛

## 下

心灵的感应和直觉似乎告诉我；”我们之间肯定有事”停了顷刻又说下去“回家的路上我一直追问舅舅刚才到底何事让他那么激动？可他气冲冲却一言不发，舅舅从来不曾这样过，我好奇！我心想那肯定隐藏着什么秘密。也不知道为什么自从那天起，我一直在迷惑中过日子，总是快乐不起来。”

升华一言不发静静地听，菲菲似乎忆起双双迷路时说“倒回说说当时你喊着告诉我迷路了，我都不知道是怎么回事，呆呆地不知所措，也不发觉有人来到，直到看着你被人打得快不敌众，看到地上有一支木棍我随手拿起来往他们身上狠狠地打，然后抱着狗狗跟着你跑。就在当时有三个人从林外走进林里，可能就是他们救了我。”停了停，抹了抹腮边的泪水继续说：“想不到时隔十多年我们又相遇，还做朋……”

“你看你，伤心成这样，”升华用手帕抹去菲菲腮边的泪水说，“我看你呀还是什么都别说，已经过去的事就不提它罢，ok？”他嘴巴这么说，心里却难免有些疙瘩，她到底……？“唉，不想了，不

想了，”心里对自己说，“既然这么辛苦找到了多年来寻寻觅觅的这双水汪汪的眼睛，如果不是缘份使然，哪能这么巧重遇在咱家公司里？”想了想，他抓着菲菲的手说，“这是天意！知道吗？以后我们就不提旧事，好吗？”

“唉，是你吗升华？”正当他们互述衷情时，不知何时身边来了个人，“啊…是你？坚伟”升华显出非常高兴说，“几时回来，怎么也不打个电话联系？”“才回来几天，公司忙得很，无法分身，”随手拉了张椅子坐下来，说，“行啊你才回来不久就交了个这么标致的女朋友，也不介绍一下？”他眼睛瞟向菲菲道：“我叫坚伟，是和升华同在英国读书的同学。”握手时，菲菲说，“我是菲菲。”他们三个就这样坐在一起共餐。“多联络吧！”离开时升华对着坚伟说，“你是怎么看到我耳后靠近下垂处的黑痣”？从小到大，除了我爸妈，从不曾被人发现过。”哦，是吗？我也无从说起，只在那一瞬间，当你回头叫服务员时，我忽然看到的。没事吧？”“会有何事？”升华笑笑说“当然没事。”

一回到家，坚伟迫不及待的讲述刚刚发生的事，因为从小经常听阿母说，他本来有个哥哥叫

坚强，三岁时忽然失踪，阿母说托人去找时还特别强调耳后靠近下垂处，有一粒特大的黑痣。“连你阿爸的私房钱都给花完了，还是找不到。知道吗儿子？”当时阿母说，“每天每天我以泪洗脸，哭得死去活来。是老天保佑吧？幸好在极度悲伤中阿母怀了你，为了你的成长过程，也为了保护自己快哭瞎的眼睛，就听你阿爸的百般劝解，尽我所能遏制心痛和伤悲。”

‘想想当时阿母是多么难熬呀！坚伟心中嘀咕，“我一定要设法让哥和阿爸阿母见面认亲。”

第二天星期六，坚伟即可约升华出来并一五一十的把实情全盘告诉升华。升华听罢虽然也有些激动，但反应并不那么热烈。也难怪打从他懂事以来，以下又没有弟弟妹妹，他长得又俊又那么乖巧伶俐，很讨人喜欢，他是爸妈心中的宝贝，林家唯一的独生子。怎么会无端端的想过自己是被收养的拐卖童呢？

相信每个人都会有好奇心尤其面对的是事关亲情问题，所以经过坚伟的陈述，升华反应虽不激烈，当坚伟最后问要见阿爸阿母吗？升华即可坚定的说；“见，明天就见。”第二天升华带着动荡不定的心情会见坚伟和他刚听到有关亲身父母一事，他们比升华先到一阵子，就在那一阵

子里，阿母显得很紧张，一会儿东张张，一会儿又西望望，一边自个儿嘀咕；“他会来吗？他会……”话说未完，看到一个人正走向他们并和坚伟搭讪。

阿母不由分说让他坐在自己椅子上，立马向他耳后查视，当他果然看到那粒黑痣，又兴奋又激动含泪地说，“真的是你呀，坚强，没错，阿爸你快来看，是我们失散二十几年的儿子，坚强呀。”阿爸走近了，也看到了说，“是的，你确实是坚强，我们的儿子。老天仁慈，让我们终于找到你。你现在不只一个人，你还有弟弟呢……”

“是的是的，”阿母连接说，“你弟弟很优秀，拿到奖学金去英国免费读书，我们听他说，你们在英国是同学，肯定你也是遇到好人家，养育你，栽培你，供你出国读书。”她悲喜交织庆幸地道，“感恩老天的仁慈和安排，让我们找到你，兄弟团圆，赐与我们两个优秀的儿子。”“是的，阿妈，”在静静聆听他阿爸和阿妈的对话，一直显出惊讶和喜悦的表情的升华，不难猜测出他心中的波动和兴奋之情。“现在好了，失散了二十几年，我们得以重逢，真的是上苍的恩施。”升华接着说，“一会儿回到家我要告诉爸妈这个好消息。相信仁慈善良

的爸爸和妈妈一定也为我高兴。”停了停转向坚伟：“找个日子我带你去见我爸妈，他们一定很高兴，我现在有兄弟了，不再孤单一个。”

那一天，两家人在孩子们的安排下集聚一起，互诉过去各自悲痛和喜乐的遭遇，感慨万千。阿妈双手合十虔诚地说：“感恩缘分的牵引，庆幸圆满的重逢。”从此两家人仿似一家人和谐相处。

升华和菲菲也喜结良缘，有情人终成眷属。更特殊的是结婚时有两对证婚人为新人祝福，当升华的爸林建业稍微介绍儿子的亲身父母王李氏，讲述如何和他们结缘的故事，羡慕了来到贺的嘉宾们。他们以热烈的掌声祝福新人永远美满幸福！祝福善良的林建业和王李氏龙体安康，子孙满堂！一切皆大欢喜！

惟一美中不足者，是菲菲还是不知自己的身世，就让它隐藏在舅舅的心灵深处吧。

永远永远！

世间好多事，确实有的不说比说得好。他总不能在校门口让他激动的人就是菲菲的生父吧？即使当初是阴差阳错因而造成的悲剧，就当是他们有缘无分吧？况且菲妈也不在人间了，还提它干嘛……？

王芳完稿于2021年一月九日

